Лекция №15.
Практическая работа № 6 по теме "Вычисление суммы и среднего арифметического элементов массива из определенного интервала и диапазона"

Теоретическая часть. 

Ранее разобраны случаи использования оператора Random, когда есть ограничения на большее значение. А как быть, если есть ограничение на нижнее значение.

Допустим, учительнице не разрешили ставить оценки ниже 4. Как использовать Random?

Рассмотрим пример w:= Random (13); Минимальное значение, которое принимает переменная w = 0, а максимальное значение =12. Как увеличить минимальное значение – прибавить то число, на которое надо увеличить минимальное значение, значит w:= Random (13)+4; Однако в этом случае на 4 увеличиться и максимальное значение. Чтобы максимальное значение не увеличилось, надо отнять 4 от того, что мы указали в скобках, т.е. w:= Random(13-4)+4;
В результате, w может принять значения от 4 до 12.

А как быть, если  нужно получать значения из промежутка (-5, 16)? В этом случае минимальное значение надо уменьшить на 5. А как быть с максимальным значением? Укажем w:= Random(17)-5. Тогда минимальное значение действительно будет –5. А максимальное? 16-5! Следовательно, максимальное значение надо увеличить на 5. Получим w:= Random(17+5)-5.

Получите значения р из промежутка

a) (-3, 7)

b) (5, 77)

c) (4, 35)

d) (-4, -1)

e) (44, 77)

Практическая часть:

1. Задать случайным образом массив из 5 элементов, значения которых находятся в промежутке (-4, 7). Найти среднее арифметическое элементов массива, кратных 5.

	Блок-схема
	Программа


2. Задать случайным образом массив из 14 элементов, значение которых находятся в промежутке (-14, 71). Найти среднее арифметическое элементов, которые кратны 7 и меньше 18.

	Блок-схема
	Программа


3. Задать случайным образом массив из 12 элементов, значение которых находятся в промежутке (14, 19). Найти количество четных элементов от № 3 до № 10.
	Блок-схема
	Программа


Домашнее задание:

1. Выполните те задания, которые Вы не успели выполнить в классе.

	Блок-схема
	Программа


2. Задать случайным образом массив из 15 элементов, значения которых находятся в промежутке (-6, 17). Определите, какой из элементов больше, элемент №5 или элемент №14. Выведите на экран номер большего элемента.

	Блок-схема
	Программа




















































































































